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Q1、《Q3までは回答者ご⾃⾝の情報についてご⼊⼒ください》年齢をご選択ください。
30歳以上-40歳未満 8
40歳以上-50歳未満 73
50歳以上-60歳未満 334
60歳以上-70歳未満 499
70歳以上- 59

Q2、性別をご選択ください。
男性 961
女性 12

Q3、専⾨領域をご選択ください。
内科系 155
外科系 776
その他 42

Q4、《Q9までは施設の情報についてご⼊⼒ください》ご⽴地の地域はどこですか。
北海道・東北 128
関東甲信越 312
中部 125
近畿 159
中国・四国 107
九州・沖縄 142

Q5、設置主体はどれですか。
大学病院 74
国立系 63
公立系 235
公的（日赤・済生会等） 145
社会保険系 16
医療法人 354
その他 86
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Q6、病床数をご選択ください。
100床未満 91
100床以上-250床未満 345
250床以上-500床未満 363
500床以上-750床未満 126
750床以上-1000床未満 28
1000床以上 20

Q7、年間⼿術症例数をご選択ください。
100例未満 72
100例以上-500例未満 332
500例以上-1000例未満 166
1000例以上-5000例未満 289
5000例以上-10000例未満 91
10000例以上 23

Q8、院内に設置されている外科系診療科をすべてご選択ください。
消化器外科 916
心臓外科 317
呼吸器外科 472
小児外科 175
乳腺外科 650
内分泌外科 232
血管外科 420

Q9、ICUはありますか。
ある 429
ない 544
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《Q10からQ18までは施設長としてのご意見をお聞かせください》
Q10、外科医志望者の減少に危機感を感じますか。
大いに感じる 685
少し感じる 271
感じない 17

Q11、外科医の確保に困難を感じますか。
大いに感じる 575
少し感じる 363
感じない 35

Q12、外科医の給与は業務内容から考え妥当と思いますか。
安いと思う 621
妥当と思う 345
高いと思う 7

Q13、外科医の労働環境は悪化していると思いますか。
大いに思う 344
少し思う 454
思わない 175

Q14、外科医の労働状況を考えると特別⼿当で他科に対して給与格差を付けることは妥当と思いますか。
大いに思う 335
少し思う 442
思わない 196

59%
37%

4%

外科医の確保に困難を感じますか

⼤いに感じる
少し感じる
感じない

64%

35%

1%

外科医の給与は妥当と思いますか

安いと思う
妥当と思う
⾼いと思う

35%

47%

18%

外科医の労働環境は悪化している

⼤いに思う
少し思う
思わない

35%

45%

20%

他科に対して給与格差は妥当

⼤いに思う
少し思う

思わない

70%

28%

2%

外科医志望者の減少に危機感を感じる

⼤いに感じる
少し感じる
感じない



4 ページ

Q15、外科医に対する特別⼿当で、外科医の労働環境が良くなると思いますか。
大いに思う 115
少し思う 478
思わない 380

Q16、外科医に対する特別⼿当で、外科医志望者が多くなると思いますか。
大いに思う 118
少し思う 528
思わない 327

Q17、⼿術⼿技料には技術料が含まれていますが、特別⼿当の財源にすることに抵抗はありますか。
大いにある 166
少しある 418
ない 389

Q18、特別⼿当の財源を、外科管理料などの名⽬で保険診療上に新設することを求めますか。
大いに求める 495
少し求める 352
求めない 126
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外科医に対する特別手当（時間外手当などを除いたいわゆるドクターフィ）についてご回答ください》

Q19、外科医に対する特別⼿当がありますか。
ある 105 10.80%
ない 868

Q19、外科医に対する特別⼿当あり；施設別。
大学病院 12.2%
国立系 6.3%
公立系 12.3%
公的（日赤・済生会等） 8.3%
社会保険系 0.0%
医療法人 10.2%
その他 17.4%

Q20、《Q19で「ある」を選択された場合は、Q30までご回答ください》外科医のみに⽀給されていますか。
はい 19
いいえ 89

Q21、定額⽀給ですか。
はい 22
いいえ 87

Q22、《Q21で「はい」を選択された場合のみご回答ください》定額⽀給の場合の⾦額はいくらぐらいですか（⽉額）。
1万円未満 3
1万円以上-5万円未満 7
5万円以上-10万円未満 6
10万円以上-20万円未満 7
20万円以上-30万円未満 2
30万円以上 0
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Q23、《Q21で「いいえ」を選択された場合のみご回答ください》⼿術⼿技料などの実績から算定されていますか。
はい 56
いいえ 35

Q24、算定⽅法は何を基準にされていますか。
手術手技料 36
手術件数 27
診療科の売り上げ 18
勤務時間 15
その他 25

Q25、⼿術⼿技料の場合、⽀給範囲はどの範囲ですか（術者、助⼿）（複数選択可）。
術者 65
第1助手 61
その他の助手 41

Q26、⼿術⼿技料の場合、何％を特別⼿当に回しますか。
フリー入力

Q27、（術者クラスの場合）個⼈への⽀給額はおよそいくらぐらいですか（⽉額）。
1万円未満 5
1万円以上-5万円未満 28
5万円以上-10万円未満 20
10万円以上-20万円未満 13
20万円以上-30万円未満 7
30万円以上 6
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Q28、（助⼿クラスの場合）個⼈への⽀給額はおよそいくらぐらいですか（⽉額）。
1万円未満 13
1万円以上-5万円未満 30
5万円以上-10万円未満 17
10万円以上-20万円未満 9
20万円以上-30万円未満 3
30万円以上 0

Q29、ドクターフィを今後も続けますか。
続ける 85
変更を計画している 8
中止する 2

Q30、病院の収益が悪化した場合ドクターフィをどうされますか。
続ける 52
変更を計画する 34
中止する 6
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Q31、《Q19で「ない」を選択された場合は、このQ31をご回答ください》ドクターフィがない場合、
今後どうされますか（自由入力）。

フリー入力

《ドクターフィについてのご意見をお聞かせください》

Q32、ドクターフィのメリットは何と思われますか（複数選択可）。
労働意欲が上がる 857
収益が上がる 198
診療成績が上がる 205
医療安全に資する 94
外科医の獲得につながる 597
その他 33

Q33、ドクターフィのデメリットは何と思われますか（複数選択可）。
他科の不満が大きくなる 752
収益が下がる 199
診療成績が下がる 10
医療安全に問題が生じる 53
他科の医師獲得が困難となる 113
その他 96

Q34、ドクターフィは外科医確保に有⽤と思われますか。
大いに思う 254
少し思う 603
思わない 116
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Q35、ドクターフィのための診療報酬点数の加算を求めますか。
求める 602
既に手術手技料はドクターフィを含んでいるので求めない79
求めても実現性がない 292

Q36、《Q35で「求める」を選択された場合のみご回答ください》どのような形で診療報酬点数の加算を求めますか
（複数選択可）。

手術手技料の増額 426
外科管理料の新設 476
その他 25

Q37、ドクターフィを出す場合に専⾨医取得を考慮しますか。
考慮する 681
考慮しない 292

66 536 602

12 67 79

27 265 292
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Q38、ドクターフィを出す場合にサブスペシャルティ領域の外科専⾨医取得を考慮しますか。
考慮する 624
考慮しない 349

Q39、ドクターフィについてのご意⾒をご記⼊ください（⾃由⼊⼒）。
フリー入力

《緊急手術などに対する診療従事手当についてのご意見をお聞かせください》

Q40、緊急⼿術の算定のために時間外特例医療機関を取得していますか。
取得している 206
計画している 27
していない 740

Q41、どの診療科に⾏っていますか（計画も含めてご回答ください）。
外科全体 178
一部診療科 81
行っていない 714

Q42、《Q40で「していない」を選択された場合のみご回答ください》取得できない理由は何ですか。
当直明け勤務免除ができない 422
手当が出せない 121
外科医が足りない 348
その他 136
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《Q40で「取得している」を選択された場合のみご回答ください》
Q43、時間外特例医療機関を取得された施設では、緊急⼿術に対する特別⼿当にどのような変化がありましたか。
新設された 39
増額された 14
以前と変わらない 149

Q44、時間外特例医療機関を取得された施設では、勤務にどのような変化がありましたか。
全体に楽になった 0
変わらない 185
むしろ忙しくなった 21

Q45、緊急⼿術に対する特別⼿当がありますか。
ある 145
時間外として申請する 397
ない 430

19%

7%

74%

緊急⼿術に対する特別⼿当の変化

新設された
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以前と変わらない
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《Q45で「ある」もしくは「時間外として申請する」を選択された場合のみご回答ください》
Q46、緊急⼿術に対する特別⼿当は1回につきいくらですか（時間外⼿当も含めてください）。
1万円未満 120
1万円以上-2万円未満 162
2万円以上-3万円未満 90
3万円以上-5万円未満 47
5万円以上-10万円未満 0
10万円以上 0

Q47、緊急⼿術に関わる⼿当は多職種に適応されていますか。
適応されている 384
適応されていない 83

《Q47で「適応されている」を選択のみ回答》
Q48、適応されている場合の範囲はどこまでですか（複数選択可）。
麻酔科医 353
看護師 329
臨床工学技士 241
その他 65

29%

39%

21%

11%

0%

緊急⼿術に対する特別⼿当

1万円未満
1万円以上-2万円未満
2万円以上-3万円未満
3万円以上-5万円未満
5万円以上-10万円未満

82%

18%

緊急⼿術に関わる⼿当は多職種に

適応されている
適応されていない

36%

33%

24%

7%

適応されている場合の範囲
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

緊急⼿術に対する特別⼿当
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13 ページ

《オンコール手当についてのご意見をお聞かせください》

Q49、オンコールに対する⼿当はありますか
（出勤しない場合の手当）。

ある 311
ない 662

Q50、《Q49で「ある」を選択された場合のみご回答ください》１回の⾦額はいくらですか。
1万円未満 259
1万円以上-2万円未満 39
2万円以上-3万円未満 12
3万円以上-5万円未満 0
5万円以上-10万円未満 1
10万円以上 0

Q51、オンコール出勤に対する⼿当はありますか。
ある 653
ない 320

32%

68%

オンコールに対する⼿当

ある
ない

83%

13%

4% 0% 0% 0%

１回の⾦額はいくらですか

1万円未満
1万円以上-2万円未満
2万円以上-3万円未満
3万円以上-5万円未満
5万円以上-10万円未満
10万円以上

67%

33%

オンコール出勤に対する⼿当

ある
ない

34
25

74 45 5
91

37

40
38

161 100 11
263

49
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100%

⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院 社会保険 医療法⼈ その他

オンコールに対する⼿当

ある ない
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Q52、《Q51で「ある」を選択された場合のみご回答ください》算定⽅法は何ですか。
定額支給 135
時間外として申請する 502
その他 29

Q53、《Q51で「ある」を選択された場合のみご回答ください》１回の⾦額はいくらですか（時間外算定も含めて）。
1万円未満 265
1万円以上-2万円未満 226
2万円以上-3万円未満 71
3万円以上-5万円未満 26
5万円以上-10万円未満 0
10万円以上 0

Q54、《宿⽇直⼿当についてのご意⾒をお聞かせください》宿⽇直⼿当はありますか。
ある 893
ない 80

20%

76%

4%

算定⽅法は何ですか

定額⽀給

時間外として申請
する
その他

45%

39%

12%

4% 0%

１回の⾦額はいくらですか

1万円未満

1万円以上-2万円未満

2万円以上-3万円未満

3万円以上-5万円未満

5万円以上-10万円未満

92%

8%

宿⽇直⼿当はありますか

ある
ない

54 45 162
111

11
209

61

20 18 73
34

5
145

25
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院 社会保険 医療法⼈ その他

オンコール出勤に対する⼿当

ある ない
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Q55、《Q54で「ある」を選択された場合のみご回答ください》１回の⾦額はいくらですか。
1万円未満 38
1万円以上-2万円未満 158
2万円以上-3万円未満 284
3万円以上-5万円未満 285
5万円以上-10万円未満 120
10万円以上 10

Q56、《時間外⼿当についてのご意⾒をお聞かせください》時間外⼿当はありますか。
ある 786
ない 187

Q57、《Q56で「ある」を選択された場合のみご回答ください》⽀給範囲はどこまでですか。
全員 334
管理職以外 428
特定の医師のみ 16

4%

18%

32%
32%

13%

1%

１回の⾦額はいくらですか

1万円未満
1万円以上-2万円未満
2万円以上-3万円未満
3万円以上-5万円未満
5万円以上-10万円未満
10万円以上

81%

19%

時間外⼿当はありますか

ある
ない

43%

55%

2%

⽀給範囲はどこまでですか

全員
管理職以外
特定の医師のみ

53

61 218 142
14

224
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21

2 17 3
2
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

時間外⼿当の有無

ある ない
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Q58、《Q56で「ある」を選択された場合のみ》術者クラスの⼀般的な時間給はいくらですか（１時間当たり）
1000円未満 18
1000円以上-3000円未満 134
3000円以上-5000円未満 258
5000円以上-10000円未満 277
10000円以上-20000円未満 63
20000円以上 0

Q59、《Q56で「ある」を選択された場合のみご回答ください》⽉何時間まで算定できますか。
10時間未満 13
10時間以上-30時間未満 49
30時間以上-45時間未満 81
45時間以上-60時間未満 73
制限なし 530

2%

18%

34%
37%

9%

0%

術者クラスの⼀般的な時間給は
1000円未満

1000円以上-3000円未満

3000円以上-5000円未満

5000円以上-10000円未満

2% 6%
11%

10%

71%

⽉何時間まで算定できますか
10時間未満

10時間以上-30時間未満

30時間以上-45時間未満

45時間以上-60時間未満

制限なし

3 0 5 2 0 6 2
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35
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

時間外時給（術者クラス）

1000円未満 1000円以上-3000円未満
3000円以上-5000円未満 5000円以上-10000円未満
10000円以上-20000円未満
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Q60、《兼業についてのご意⾒をお聞かせください》勤務施設以外の兼業を認めていますか。
原則認めていない 407
規定内で認めている 456
規定なく認めている 110

42%

47%

11%

勤務施設以外の兼業を認めていますか

原則認めていない

規定内で認めている

規定なく認めている

3 0 1 0 0 9 0

4
2 12 6 0

19
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16

13 10
1
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9

3
7

22 14
4

12 11

30
32

164 105
9 145 45
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

時間外の算定

10時間未満 10時間以上-30時間未満
30時間以上-45時間未満 45時間以上-60時間未満
制限なし
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

勤務施設以外の兼業

原則認めていない 規定内で認めている 規定なく認めている
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《Q60で「規定内で認めている」
または「規定なく認めている」に回答の方へ》

Q61、兼業を認めている場合、兼業による収⼊に制限がありますか。
制限はない 452
本業を超えない範囲 64
本業の1/2以内 5
本業の1/4以内 31

《外科医の収入についてのご意見をお聞かせください》

Q62、主となる勤務施設での外科医（術者クラス；サブスペシャルティ専⾨医を取得した50歳前後の外科医）
の年収はどの程度ですか。

500万円未満 0
500万円以上-1000万円未満 39
1000万円以上-1500万円未満 173
1500万円以上-2000万円未満 548
2000万円以上-2500万円未満 181
2500万円以上-3000万円未満 21
3000万円以上-5000万円未満 1
5000万円以上 0

82%

11%

1% 6%

兼業による収⼊に制限がありますか

制限はない

本業を超えない範囲

本業の1/2以内

本業の1/4以内

4%

18%

57%

19%

2% 0%

術者クラスの年収はどの程度

500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満
1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満
2500万円以上-3000万円未満
3000万円以上-5000万円未満
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院 社会保険 医療法⼈ その他

兼業収⼊の制限

制限はない 本業を超えない範囲
本業の1/2以内 本業の1/4以内
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Q63、主となる勤務施設での外科医（助⼿クラス；外科専⾨医を取得した30歳前半の外科医）の年収はどの程度ですか。
500万円未満 0
500万円未満 0
500万円以上-1000万円未満 148
1000万円以上-1500万円未満 518
1500万円以上-2000万円未満 246
2000万円以上-2500万円未満 19
2500万円以上-3000万円未満 0
3000万円以上-5000万円未満 0
5000万円以上 0
Q64、主となる勤務施設での外科医（術者クラス）の収⼊についてどう思われますか。
多すぎると思う 11
適当と思う 499
少ないと思う 441

0%

16%

56%

26%

2% 0%

助⼿クラスの年収はどの程度

500万円未満
500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満
1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満
2500万円以上-3000万円未満

1%

53%

46%

（術者クラス）の収⼊について

多すぎると思う
適当と思う
少ないと思う

0 0 0 0 0 0 0
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

主たる勤務先での術者クラスの年収

500万円未満 500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満 1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満 2500万円以上-3000万円未満
3000万円以上-5000万円未満
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Q65、主となる勤務施設での外科医（助⼿クラス）の収⼊についてどう思われますか。
多すぎると思う 13
適当と思う 589
少ないと思う 336

Q66、兼業を含めて外科医（術者クラス）の年収はどの程度ですか。
500万円未満 1
500万円以上-1000万円未満 5
1000万円以上-1500万円未満 112
1500万円以上-2000万円未満 469
2000万円以上-2500万円未満 241
2500万円以上-3000万円未満 37
3000万円以上-5000万円未満 1
5000万円以上 0

Q67、兼業を含めて外科医（助⼿クラス）の年収はどの程度ですか。
500万円未満 0
500万円以上-1000万円未満 60
1000万円以上-1500万円未満 409
1500万円以上-2000万円未満 336
2000万円以上-2500万円未満 49
2500万円以上-3000万円未満 3
3000万円以上-5000万円未満 0
5000万円以上 0

1%

63%

36%

（助⼿クラス）の収⼊について

多すぎると思う
適当と思う
少ないと思う

0% 1%

13%

54%

28%

4% 0%
兼業を含めた術者クラスの年収

500万円未満
500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満
1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満
2500万円以上-3000万円未満
3000万円以上-5000万円未満

0%7%

48%
39%

6% 0% 0%

兼業を含めた助⼿クラスの年収

500万円未満
500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満
1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満
2500万円以上-3000万円未満
3000万円以上-5000万円未満
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⼤学病院 国⽴系 公⽴系 公的病院社会保険医療法⼈ その他

兼業を含めた術者クラスの年収

500万円未満 500万円以上-1000万円未満
1000万円以上-1500万円未満 1500万円以上-2000万円未満
2000万円以上-2500万円未満 2500万円以上-3000万円未満
3000万円以上-5000万円未満
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Q68、兼業を含めた外科医（術者クラス）の収⼊についてどう思われますか。
多すぎると思う 12
適当と思う 488
少ないと思う 386

Q69、兼業を含めた外科医（助⼿クラス）の収⼊についてどう思われますか。
多すぎると思う 12
適当と思う 555
少ないと思う 301

Q70、外科医のインセンティブに関してご意⾒がございましたら、下欄にご記⼊ください（⾃由⼊⼒）。
フリー入力

1%

55%

44%

兼業を含めた術者クラスの収⼊

多すぎると思う
適当と思う
少ないと思う

1%

64%

35%

兼業を含めた助⼿クラスの収⼊

多すぎると思う
適当と思う
少ないと思う


